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Blå Kors Lade Behandlingssenter, Avdeling for Gravide og Småbarnsfamilier (Familieavdelingen) har 5 plasser for innleggelse i døgnbehandling. 
Familieavdelingen tilbyr tverrfaglig, spesialisert rusbehandling for gravide i alle faser av svangerskapet, frivillig eller uten eget samtykke (HOT §10-3), og familier med barn i alderen 0-6 år. Partner kan søkes inn til behandling sammen med den gravide.
Hos oss vil familien få mulighet til å jobbe med rusrelaterte utfordringer og med styrking av foreldrefungering. Målet er at barnet skal få god omsorg og gode utviklingsmuligheter. 
Vi tilbyr langsiktig døgnbehandling med individual-, par- og gruppeterapi, samspillsterapi med foreldre og barn, hjelp til økonomistyring og omfattende miljøterapi. Vi bruker arbeidsverktøyet Funksjonssirkelen og mentaliseringsbasert terapi. Barneverntjenesten og andre instanser er viktige samarbeidspartnere. Etter utflytting tilbyr vi poliklinisk behandling i samarbeid med familiens private og offentlige nettverk. 
Vår nye nettside: 
https://www.blakors.no/lade/gravide-og-smabarnsfamilier/
https://www.blakors.no/lade/behandling-for-gravide/
Lade Behandlingssenter: https://www.blakors.no/lade/
Vi forteller gjerne mer om vårt behandlingstilbud. Som regional spesialenhet tilbyr vi råd og veiledning, samt kompetanseheving på fagfeltet. Vi bistår også i henvisningsprosessen. 
Ta kontakt!
Kontaktinformasjon: 
Familieavdelingen                                                    73 84 85 70
Samhandlingskoordinator Anne Loraas             91 38 39 34, 
E-post: post@ladebs.no eller anne.loraas@blakors.no 

